

мышленіята ни? колко сквернословіа въ гизикътъ ни? колко лѣквности въ работыты ни гледа Божіатъ Сынъ? гледа, и търпи, защото е дзлоготърпѣливъ. Нъ, когато ный съ една бесчеловѣчна неблагодарность, непокаани, неисправени, твърди въ злото подостримъ до край Божественното мѡ правосудіе, и запалимъ праведніа мѡ гнѣвъ, тогазъ той не търпи вѣкы, но взорхженъ съ праведніа си гнѣвъ, и съ лжкътъ на страшниатъ, и безмѣрніа си гнѣвъ, като страшенъ воинъ, стои срецо насъ, и нж заплашка съ конечно истребленіе, съ смърть, и мжка; и видиса да говори кзмъ насъ онымъ словеса, които въ днешното Евангеліе говори кзмъ Іудейты: ѡ рѡде невѣрныи, и развращѣнныи, до колѣ бѡдѡ съ вѣми, ѡ до колѣ терплію вы?“ рѡде невѣрныи; не че нѣмашъ вѣра, но че нѣмашъ никакко дѣло на вѣра; развращенныи, защото си са отклонилъ отъ страхътъ ми, защото си потхпкжлъ закона ми, защото си са обзрнжлъ въ желаніата си: „до колѣ бѡдѡ съ вѣми?“ до кога ще вждж съ васъ въ Черквата си, и въ таинствата си? до колѣ терплію вы? до кога ще вж търпж, и да вж тражъ съ търпѣніето и съ дзлоготърпѣніето си? до кога? тжй като говори, той „ще си истрые саблата, (съ такъвъ образъ го описва Пророкътъ) лъка си запжж, и приготи го, и въ него приготвилъ смъртны съжды.“(1) Саблата е измжкнжта за да нарани онымъ, които или отъ старость, или отъ немоць съ близо до ржцѣтъ мѡ; лжкътъ е запжжтъ, за да үстрѣли отъ далечъ онымъ, които отъ высокодміе за младость-та си, или за юначекството си са мжчатъ да повѣгнжтъ отъ гнѣвътъ мѡ. Стрѣлыты съ готовы, и тѣ съ онымъ „стрѣлы сѣльнагъ ѡ ѡзщрѣнныа, со үгльми пѡстѣнними,“ едната за да үмъртви или чадата, та да накаже родителиты, или родителиты, та да смири чадата, или мжжътъ за сбетата на жена мѡ, или жената за сладострастіята на мжжътъ, или братътъ за грѣховеты на брата мѡ. Дрѡгата за да нж үжзви въ здравіето, та да нж собори болни съ една многовременна болѣсть отъ горѣ на постелката; дрѡга за да отрови благополѡчіето ни, за да смири чрезъ сиромашекството превъзнесената ни гордость. Дрѡгыты, които съ бесчисленны да са стрѡпатъ отъ горѣ ни, за да ни докаратъ безбройны раны, да изгоратъ кжщы, да истрѣватъ нивы, да потопатъ стовы, да отпждатъ домородства отъ имотыты имъ чрезъ сждовица, чрезъ

[1] Псал. 7, ст. 13.